

时政新闻



学习贯彻习近平总书记系列讲话精神 李克强总理考察河南讲话精神 加快推进以航空港为统揽的郑州都市区建设

与时俱进 创新方法

——贯彻全省稳增长、保态势经验交流会精神系列评论之三

□郑旗

稳增长、保态势犹如逆水撑船，“一篙不可放缓”。省委、省政府把郑州作为省会的郑州、全省的郑州、带领河南参与国内外竞争的郑州来谋划，对郑州的发展高度重视、寄予厚望。全市上下要充分认识省委、省政府的战略意图，以学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、李克强总理考察河南重要讲话和指示精神为动力，牢记“双重”责任，审时度势，乘势而起，与时俱进，创新方法，切实承担起时代赋予我们的历史使命。

与时俱进，创新方法，是个如何加快发展的重要命题。必须抢抓机遇、破解难题，认真研究问题，真正解决问题，而不能

眉毛胡子一把抓，号不准脉，下不对药。必须互相交流、学习借鉴，把握动态、遵循规律，把工作抓到点子上。

与时俱进，是郑州发展的需要，也是中原崛起应具有的一种精神状态。与时俱进，要力求做到“三聚”。一是聚焦，找准主攻方向，把握好关键重点，不要“散光”；二是聚神，集中精力，踏踏实实做事，不要分心旁鹜；三是聚力，统筹资源打攻坚战，办一件成一件，以重点突破来带动全局。通过这三聚，提升水平、提升质量、提升效能，把事情办好、办实、办快。

坚持与时俱进，要以舍我其谁的责任感、时不我待的紧迫感，分秒必争，殚精竭虑，加

快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设，为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”拼尽全力，不断创出非凡的业绩。

创新是社会进步的灵魂，是一个地区兴旺发达的不竭动力。而创新方法，不是易事，而是艰难之事。惟其不易，因而也更有作用，更有意义。创新方法要有科学精神，勇于打破旧模式，改变一些习以为常的东西，要想没想过的，做没做过的，使我们的思想和认识更加符合经济与社会变化的实际。

创新方法，要把准省情、市情，弄清楚我们现在处在什么进程、什么方位上，当前的任务

是什么、主要矛盾是什么、最应该干的事情是什么。依靠群众、调动群众的力量来推动发展，把人民群众潜在的能量发挥出来，这也是适应经济新常态的根本举措。

创新方法，要深化提升“大众创业、万众创新”的体制机制。“双创”是新常态下保持经济社会发展稳定的治本之策，要强化认识，更新观念，抓住新兴业态，激活“双创”主体，营造有利于“双创”的环境和土壤，最大限度释放全社会创新创造活力。

创新方法，要下大力气优化创新创业环境，按照打造大枢纽、发展大物流、培育大产业、建设以国际商都为特征的

国家中心城市的“三大一中”战略定位，抢占制高点，培育新优势，为确立郑州和河南未来在国内外的地位奠定基础。

鹰击天风壮，鹏飞海浪春。

面临新的契机、新的使命担当，要正确把握当前经济发展面临的形势、任务和机遇，在全省发展大局中找准位置、认清责任，在具体工作中明确方向、掌握方法、求真务实，坚决把省委、省政府的决策部署落实到位。要围绕主要指标做贡献，加强经济运行调度，强化要素保障，细化目标任务。要围绕标志性工作不断扩大成效，提升发展水平，为明年和“十三五”发展打下坚实的基础。

市委常委会昨日召开

传达学习省委书记郭庚茂关于郑州工作的重要指示精神 研究部署我市贯彻落实工作

本报讯(记者王继兵 刘俊礼)

昨日下午，省委常委、市委书记吴天君主持召开市委常委会，传达学习和贯彻落实省委书记郭庚茂关于郑州工作的重要指示精神。会议指出，全市上下要充分认识省委、省政府的战略意图，充分认识郑州在全省发展大局中的重要地位和作用，牢记“双重”责任，担当历史使命，以舍我其谁的责任感、时不我待的紧迫感，分秒必争，拼尽全力，加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设，为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出应有贡献。

市领导马懿、胡荻、白红战、王璋、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明、王德山等出席会议。

会议传达了省委书记郭庚茂近期对郑州发展的重要指示精神。会议强调，郭庚茂书记对郑州发展的重要指示，充分体现了省委、省政府对郑州工作的高度重视、充分信任和殷切期望，既着眼长远，又立足当前，定位高、任务清、路径明、措施实，对全市的发展具有很强的指导性和实践性。全市上下要系统学习、深刻领会郭庚茂书记重要指示精神，倍加珍惜省委、省政府给我们创造的良好发展环境，进一步深化认识省委、省政府的战略意图，进一步明确郑州发展的方向路径，切实增强做好当前各项工作的责任感和紧迫感，积极主动抓好贯彻落实，更加专心致志、埋头苦干，努力创造更好的发展成效，不辜负省委、省政府和全

市人民的信任和期望。

会议指出，要以贯彻落实郭庚茂书记重要指示精神为动力，突出重点，振奋精神，全力攻坚，切实做好第四季度各项工作。要全力以赴确保经济运行平稳增长，履行好“双重”责任，为全省作贡献。要做好工作谋划，制定好国际商都规划实施方案及专项方案、全面建成小康社会让群众生活更美好三年行动计划白皮书及配套专项方案、全面从严治党的工作方案。要切实抓好七项标志性工作：一是畅通郑州工程要打好百日攻坚战，确保各个工程按照时间节点如期推进；二是大棚户区改造要加快推进，确保动迁群众尽快回迁安置；三是大气污染治理要坚持

每日调度分析，抓好各项措施的落实，确保空气质量好转；四是开放平台建设要围绕各类口岸建设和“四港一体”体制机制建立，以及航空港、郑欧班列、E贸易上台阶系列目标的实现，加大力度，争取有更大的突破；五是抓好市场外迁工作；六是围绕机场二期建成投运，全力做好服务保障工作；七是高度重视和切实抓好安全生产和社会稳定工作，确保社会大局和谐稳定。同时，要做好“十二五”的总结宣传工作，增强全社会的信心，鼓舞士气，凝心聚力，动员全市上下加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设，为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出应有贡献。

会议还研究了其他事项。

诗歌、书画专家与青年代表 畅谈新时期 郑州青年诗教工作

本报讯 昨日上午，郑州市青少年诗书画学会第一届理事会换届暨“青年之声·郑州”文学艺术专家志愿服务联盟成立大会在郑州市青少年宫举行。全市的诗歌、书画界新老专家与青年代表齐聚一堂畅谈新时期郑州青年的诗教工作。

郑州市青少年诗书画学会立足中华优秀传统文化的传播与创作，把“中华诗词进校园”作为素质教育的重要内容，突出学校人文素质的培养。9年来，郑州市青少年诗书画学会先后编辑出版了《雏燕和鸣》《红花向阳》《青少年颂郑州》《阳光绿城》《开智作文》等10余本郑州市青少年历次大赛获奖诗词集和作文集；举办了“绿城杯”郑州市青少年诗教系列活动、“步步骄杯”郑州市青少年诗书画大赛、“小作家杯”郑州市青少年思想道德诗文大赛等30余次赛事，参与师生百余万人次；开展了“相信自己——青少年大型励志演讲”“郑州市青少年诗书画发展论坛”“红色革命圣地采风”等百余场励志讲座、诗教笔会、文化交流等活动，参与师生达数十万人次，赢得了作品人才双丰收，创立了“郑州诗教”品牌，为郑州为河南青少年诗词书画，乃至全国青少年诗词书画创作与研究做出了开创性的贡献。

当天，“青年之声·郑州”文学艺术专家志愿服务联盟成立，相关教育专家和省会诗教专家、书画名家将通过“青年之声·郑州”专题页面线上解答青少年朋友们所关注的问题，并定期开展诗教活动，引导我市青少年用优秀的诗歌文学作品描绘郑州，点赞郑州，热爱郑州。

郑州晚报记者 李爱琴

市领导督导二七区大气污染防治工作

本报讯 昨日上午，市人大常委会主任白红战到二七区检查、督导大气污染防治工作。市人大常委会副秘书长王福松参加活动。

白红战一行先后来到南三环中石化加油站工地、正商C4工地、京广铁道家苑工地进行督导检查。据了解，截至目前，二七区累计投入8000多万元

用于扬尘治理，全区218个工地全部达到了“六个100%”目标；2145家餐饮单位中，已经有1997家安装了油烟净化装置并通过验收，214处露天烧烤已全部取缔；28家加油站、58台油罐车已全部加装油气回收装置并整改到位；11157辆黄标车已淘汰465辆；整治不规范渣土运输车辆1513台，依法暂扣并

立案处罚渣土运输车辆92台。

随后的座谈会上，白红战表示，大气污染防治是当前市委、市政府中心工作的重中之重，是全市人民关注的重大民生问题。各级各有关部门要进一步提振精神、严防死守，做到工作、人员、组织到位，顺利完成今年大气污染防治工作的目标；要进一步突出重点、科学施

措，分解相关工作，采取有效措施，取得实际效果；要进一步分类指导、明察暗访，开展自查自纠，发现问题并进行整改；要进一步加强执法、依法严管，按照市委、市政府的要求，高度负责，让二七区的大气污染防治工作始终走在全市的前列，为全市大气污染防治工作做出贡献。 郑州晚报记者 袁帅